

Olivo&Groppi

Viarte
collection

Viarte

Design: SF+M Studio

Il termine “Viarte” nella nostra lingua friulana significa “primavera”, simbolo di rinascita e vitalità.

Ispirata alla stagione che dà nuova vita alla natura, la poltrona Viarte è più di un semplice arredo: è un invito a rinascere ogni giorno, portando freschezza ed energia al tuo spazio di lavoro. Con una progettazione ergonomica e leggera, Viarte è pensata per il tuo benessere, per offrirti il massimo comfort durante le ore di lavoro.

Ogni dettaglio è studiato con attenzione per ridurre al minimo l'impatto ambientale. Gli stampi in acciaio pesano il 20% in meno rispetto allo standard

grazie a nuove soluzioni tecniche innovative: questo aspetto permette di ridurre anche il consumo di energia necessaria al loro funzionamento.

Inoltre, i componenti sono progettati per ottimizzare l'efficienza, utilizzando almeno il 60% di materiale riciclato post consumo, colle a base acqua senza l'utilizzo di solventi, rivestimenti ed imbottiture privi di sostanze tossiche/nocive e conformi ai principali standard ecologici internazionali.

“Viarte” rappresenta così l'armonia tra uomo, natura e ambiente di lavoro, per un'esperienza che fa bene a te e al nostro pianeta.

“Viarte” in our Friulian language means “spring”, a symbol of rebirth and vitality.

Inspired by the season that brings new life to nature, the Viarte armchair is more than just a piece of furniture: it is an invitation to renew yourself every day, bringing freshness and energy into your workspace.

With a lightweight, ergonomic design, Viarte is conceived for your well-being, offering maximum comfort throughout your working hours.

Every detail has been carefully designed to minimize environmental impact.

The steel molds are 20% lighter than the industry standard thanks

to innovative technical solutions, which also help reduce the energy consumption required for their operation. Moreover, the components are engineered to optimize efficiency, using at least 60% post-consumer recycled material, water-based adhesives free from solvents, and coatings and padding free from toxic or harmful substances, fully compliant with the main international environmental standards.

“Viarte” thus represents the harmony between people, nature, and the workplace, offering an experience that benefits both you and the planet.



COLLECTION

Viarte

VERSIONE SEDILE CON CUCITURE
SEAT VERSION WITH STITCHING

Collezione di sedute caratterizzata da un sedile imbottito di alto spessore, progettato per garantire un comfort prolungato, impreziosito da cuciture laterali che ne esaltano la forma. La struttura è realizzata in materiale plastico riciclato, disponibile nelle eleganti varianti di colore nero o bianco. Lo schienale integra un supporto lombare regolabile e può essere scelto con rivestimento in rete traspirante oppure con tappezzeria a sacco che, coprendo lo schienale, ne valorizza l'estetica e aggiunge un tocco di raffinatezza.

A collection of seating solutions featuring a high-density padded seat, designed to provide extended comfort, enhanced by side stitching that accentuates its shape. The frame is made of recycled plastic material, available in the elegant color options of black or white. The backrest incorporates an adjustable lumbar support and can be selected with either a breathable mesh upholstery or a bag-style cover, which, by covering the backrest, enhances its aesthetic appeal and adds a touch of sophistication.



COLLECTION
Viarte

Olivo&
Groppo
1978



SEDILE CON CUCITURE
SCHIENALE IMBOTTITO

SEAT WITH STITCHING
UPHOLSTERED BACKREST

COLLECTION
Viarte



SEDILE CON CUCITURE
SCHIENALE IN RETE

SEAT WITH STITCHING
MESH BACKREST







COLLECTION

Viarte

VERSIONE SLIM
SLIM VERSION

La collezione propone una variante con un sedile “slim” che nulla toglie al comfort di seduta ma, esalta la leggerezza ed il design del prodotto. Mantiene sempre tutte le caratteristiche tecniche e progettuali e la struttura è disponibile solo nel colore nero. Questa proposta completa una soluzione pratica e versatile, ideale per spazi di lavoro dinamici e contemporanei, senza pregiudicare l’ergonomia, il design e la qualità costruttiva.

The collection offers a version with a “slim” seat that does not compromise seating comfort but enhances the lightness and design of the product. It still maintains all the technical and design features and is available in black. This option completes a practical and versatile solution, ideal for dynamic and contemporary workspaces, without compromising on ergonomics, design and build quality.



COLLECTION

Viarte



VIARTE COLLECTION



SEDILE SLIM
SCHIENALE IMBOTTITO



SLIM SEAT
UPHOLSTERED BACKREST



SEDILE SLIM
SCHIENALE IN RETE



SLIM SEAT
MESH BACKREST



SPEED DELIVERY

Viarte



VI001SDNA

La collezione VIARTE viene proposta anche in un'unica configurazione predefinita, studiata con cura per garantire un equilibrio ottimale tra funzionalità ed estetica. Disponibile in due versioni di schienale – in rete Must per una maggiore traspirabilità oppure completamente imbottito in tessuto 3D – questa seduta è progettata per offrire comfort ergonomico e resistenza nel tempo. Il sedile, nella versione “Slim” è rivestito in tessuto Bondai: rivestimenti e struttura sono proposti esclusivamente in colore nero, per un look sobrio e professionale, adatto a qualsiasi ambiente di lavoro. Nessuna configurazione necessaria: VIARTE è pronta all'uso, pensata per chi cerca una soluzione immediata, affidabile e senza compromessi. Una scelta intelligente per uffici operativi, sale riunioni o spazi condivisi, dove qualità e praticità fanno la differenza.



VI201SDNA

The VIARTE collection is offered in a single predefined configuration, carefully designed to ensure the perfect balance between functionality and aesthetics. Available with two backrest options – Must mesh for enhanced breathability or fully upholstered in 3D fabric – this task chair is engineered to provide ergonomic comfort and long-lasting performance. The seat is upholstered in Bondai fabric, while the entire upholstery and frame are available exclusively in black, ensuring a sleek and professional appearance suitable for any workspace. No configuration required: VIARTE comes ready to use, ideal for those who value immediate, reliable, and no-fuss solutions. A smart choice for operational offices, meeting rooms, or shared workspaces where quality and practicality truly matter.

DESCRIZIONE TECNICA

1) Struttura interna del sedile imbottito in multistrato di faggio, pressato e curvato a caldo spessore 12 mm. Imbottitura in poliuretano espanso, ignifugo, densità 40 kg/m³, spessore 35 mm. Carter di protezione in PP colore nero.

2) Struttura interna del sedile imbottito con cuciture in PP caricato al 20% con fibra vetro con rinforzi longitudinali in acciaio dimensioni 10x10x1,5 mm, sovrastampati. Imbottitura in poliuretano espanso, ignifugo, spessore 50 mm, densità 40 kg/m³ con interposto in ovatta da 200 gr/m². Carter di protezione in PP colore nero.

Telaio portante dello schienale in nylon PA6 caricato al 30% con fibra vetro con cornice per imbottitura in PP, colore nero o bianco. Poggiareni regolabile in altezza in PP, colore nero o bianco. Schienale rivestito in rete o in tessuto 3D oppure completamente imbottito solo in tessuto 3D. Braccioli regolabili con funzionamento a pulsante da 2D a 5D, in nylon PA6 caricato al 30% con fibra vetro oppure in alluminio pressofuso lucidato, tutti con top in PU morbido. Poggiatesta imbottito, regolabile 2D (altezza e inclinazione) in nylon rinforzato, colore nero o bianco. a) Meccanismo sincronizzato sedile/schienale a due leve in acciaio stampato, 5 posizioni di blocco, sistema di sicurezza antishock dello schienale e regolazione della molla per la taratura dell'oscillazione tramite pomolo. Inclinazione dello schienale 20°, inclinazione del sedile 9°. b) Meccanismo syncro + traslatore a due leve in acciaio stampato, 4 posizioni di blocco, sistema di sicurezza antishock dello schienale e regolazione della tensione della molla per la taratura dell'oscillazione tramite pomolo. Inclinazione dello schienale 18°, inclinazione del sedile 11°. Traslatore sedile con molla di ritorno con corsa di 70 mm e bloccaggio in 6 posizioni tramite leva. c) Sedile con traslatore incorporato in PP caricato al 30% con fibra vetro colore nero, corsa 80 mm, 9 posizioni di blocco, pannello per imbottitura in PP facilmente sostituibile.

Base a 5 razze in nylon PA6 caricato al 30% con fibra vetro, colore nero oppure bianco, Ø 700 mm con anello di rinforzo in acciaio, certificata ANSI-BIFMA. Ruote in nylon Ø 50 mm frenate.

TECHNICAL SPECIFICATION

1) Seat internal structure (slim version): Upholstered seat with inner frame in 12 mm thick beech plywood, hot-pressed and curved. Padding in fire-retardant polyurethane foam, density 40 kg/m³, thickness 35 mm. Protective cover in black PP.

2) Seat internal structure (with stitching): Upholstered seat with inner frame in PP reinforced with 20% glass fibre, with longitudinal steel reinforcements (10x10x1.5 mm), overmoulded. Padding in fire-retardant polyurethane foam, density 40 kg/m³, thickness 50 mm, with interposed 200 g/m² wadding. Protective cover in black PP.

Backrest supporting frame in PA6 nylon reinforced with 30% glass fibre, with PP upholstery frame, available in black or white. Height-adjustable lumbar support in PP, black or white. Backrest available either in mesh covering or fully upholstered in 3D fabric. Adjustable armrests with push-button mechanism, from 2D to 5D. Available in PA6 nylon reinforced with 30% glass fibre or in polished die-cast aluminium. All versions equipped with soft PU top. Upholstered headrest, 2D adjustable (height and tilt), reinforced nylon structure, available in black or white. a) Synchro mechanism (two levers): Steel stamped structure, 5 locking positions, backrest anti-shock safety system, spring tension adjustment by knob. Backrest tilt: 20°, seat tilt: 9°. b) Synchro + seat slider (two levers): Steel stamped structure, 4 locking positions, backrest anti-shock safety system, spring tension adjustment by knob. Backrest tilt: 18°, seat tilt: 11°. Seat slider with return spring, 70 mm travel, 6 locking positions by lever. c) Seat with integrated slider: PP reinforced with 30% glass fibre, black colour. 80 mm travel, 9 locking positions. PP upholstery panel, easily replaceable. 5-star base in PA6 nylon reinforced with 30% glass fibre, black or white colour, Ø 700 mm, with steel reinforcement ring. ANSI-BIFMA certified. Ø 50 mm self-braking nylon castors.

Normative | Standards



Garanzia | Warranty



Olivo&Groppo

Olivo&Groppo S.r.l.

Via Cortolet, 1 - 33048

San Giovanni al Natisone (Udine) Italia

Tel. +39 0432 758001 / +39 0432 758375

www.olivoegroppo.it

Partner of
ITALIAN
CHAIR DISTRICT
for International Markets

OLIVO & GROPPPO S.r.l. è partner della rete di imprese Italian Chair District for International Markets e si presenta sui mercati internazionali con l'obiettivo di offrire al cliente la più ampia gamma di prodotti e stili, la cui qualità è garantita da una progettazione e realizzazione interamente Made in Italy.
www.icd4im.com

OLIVO & GROPPPO R.r.l. is a partner of the Italian Chair District for International Markets network of companies and presents itself on international markets with the aim of offering customers the widest range of products and styles , whose quality is guaranteed by a design and production entirely Made in Italy.
www.icd4im.com

Olivo&Groppo si riserva il diritto di apportare ai propri prodotti, in qualsiasi momento (se necessario: con preavviso alla clientela) tutte le modifiche ritenute opportune al fine di migliorare il proprio prodotto in relazione alla soddisfazione del cliente in base alle esigenze di innovazione e di mercato. Le dimensioni, i colori e le finiture visualizzate in questo catalogo sono puramente indicativi e possono differire dagli originali. Olivo&Groppo declina ogni responsabilità per eventuali inesattezze di stampa o per errate indicazioni sulle caratteristiche che non sono sostanziali nel prodotto. Tutti i modelli, le immagini, i disegni, i testi contenuti nel presente stampato sono di proprietà di Olivo&Groppo che si riserva ogni diritto di utilizzazione, con divieto per terzi di riproduzione e pubblicazione.

Olivo&Groppo reserves the right to make to its productions at any time (if necessary with prior notice to the coustomers) all those amendments considered necessary in order to improve the products in terms of Customers satisfaction and in line with innovation and markets requirements. Dimensions, colours and finishes shown in this catalogue are indicative only and may differ from the original. Olivo&Groppo will not be held responsible for eventual printing errors or wrong informations about non-substantial technical features of the products. All models, images, drawings and texts contained in this catalogue belong to Olivo&Groppo which reserves the right of their utilization: third parties reproductions or publishing are forbidden.

ad/graphic design - pre press: andrea del piccolo - primastudio.it
photo: emanuele ursella - primastudio.it
3D images: andrea feruglio - primastudio.it
coordination / copy: lodovico olivo - olivo&groppo
printing: poligrafiche san marco / stampato ottobre 2025



